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Preţul abonamentu lu i : 
pe un an 160 Lei 
Pe jumătate de an 80 n 

Pe un pătrar de an 40 „ 
Un număr 3 Lei. 
Pentru străinătate pe un an . . . 260 Lei. 

M a n u s c r i s e l e nu se înapoiează şi se 
adresează redacţiunii „Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi ioseraţiuni 
se trimit administraţiuniî „TIPOGRAFIA şi 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" In Caransebeş. 

Preţui inserfiuni'or: 
Pentru publicaţiuni oficioase, concurse, 
edicte etc. publicate de 3 ori, dacă conţin 
până la 150 de cuvinte 120 Lei, până la 20C, 
de «.uvinte 180 Lei. de aci în sus 200 L d . 

N O T Ă OFICIALĂ. 
Nr. 3462 B. 1930. 

Toţi acei preoţi cari în decursul anului 1930 
împlinesc 5, 10, 15 şi 20 ani de serviciu bise
ricesc şi şcolar, cu începere dela 1 Ianuarie 
1931 sunt îndreptăţiţi la câte o nouă gradaţie. 

Deci toţi aceşti preoţi să-şi înainteze, până 
cel mult la 10 Iulie a. c. cererile pentru încu
viinţarea gradaţiei noui. 

Cererile să se înainteze pe cale ierarhică, 
adecă prin Prea On. Oficiile protopresbiterale, 
anexându-se cuvenitele certificate de serviciu 
eliberate de câtrâ Oficiile protopresbiterale com
petente şi timbrate în regulă. 

Cererile întrate după termenul de mai sus, ' 
precum şi cele adjustate cu certificate de servi
ciu netimbrate, sau timbrate insuficient, nu se 
vor lua în considerare şi preoţii respectivi nu 
vor fi trecuţi în bugetul anului 1930 cu gra
daţia cuvenită. 

Caransebeş, la 14 Iunie 1930. 

Episcopul diecezan: 

Dr. Iosif Tr. Badescu. 

Primejdii ce- ne ameninţă şi 
conştiinţa socială. 

— Să strângem rândurile — 
Cu deosebită satisfacţie cetim că Onor. 

Minister al Instrucţiunii şi Cultelor a oprit con
tinuarea lucrărilor în vederea ridicării unui 
templu baptist în faţa catedralei ortodoxe din 
Piatra-Neamţ. 

Un templu sectar în faţa unui altar orto-
dox-românesc!... Nu-i aceasta oare o batjocurile, 

mai mult, o adevărată provocare pe faţă lă 
adresa noastră şi ca creştini dreptmăritori şi ca 
români? Cu atât mai mult este o provocate, cu 
cât cunoscut este sufletul cel sterp de naţiona
lism al acestor sectari, cărora le place a cocheta 
continuu cu duşmanii noştrii, a se înfrăţi -6ti 
dânşii. 

Voesc astăzi a-şi clădi loru-şi casă cu bani 
dela aceştia? Uită de sentinţa sfintei Scripturi 
C ă : „cel ce-şi zideşte casă cu bani streini, asemenea 
este celui ce-şi zideşte pietrii pe mormânt" (IÎSUS 
Sirach 21, 9) Uită aceştia că prin altarele noastre 
simple, modeste, cum sunt ele, poporul nostru 
ortodox a fost una prin durerile lui, una prin 
virtuţile lui, una 'prin nădejdea şi idealul tui. 
în faţa unei istorii de lacrimi, aceste srinlfe 'al
tare au călăuzit şi au StFejuit acest t rudi t ptfp^r 
şi cu o putere ce numai o dreaptă credmţîs 'o 
poate face, a infiltrat în suflete simţul deftifiK 
taţii şi conştiinţa datoriei către Dumnezeu, 
Patrie şi Tron. Deaceea, astăzi când suntem1 

încercaţi, nu ne intimidăm ci cu atât mai mult 
păstrăm seninătatea creştină care ne învaţă a 
vedea în loviturile primite, testamentul mântui
torului: „în lume scârbe ve ţ i^avea" şi încă 
preţul răscumpărării noastre. 

Palma ministerială pe care aii primit-o 
baptiştii dela Piatra-Neamţ, — suntem siguri 
că au simţit-o toţi cei cu acelaş substrat 
sub diferite nuanţe şi să le fie un învăţ după 
cuvintele Psalmistului: văzut-am pe cel necurat 

prea Inălţându-se şi ridicându-se ca cedrii Livanului. 
Şi am trecut şi iată nu era şi l-am căutat pe el > 
şi nu s'a aflat locul lui." (Ps. 3 6 , 3 5 _ 3 6 ) şi „să se 
dea înapoi şi să roşească toţi cei ce ne gândesc pieirea" 
(Ps. 35, 4 ) . 

Şi acum pentru noi. 
Oprirea lucrărilor construirii acelui templu 

în faţa .bisericii ortodoxe se datoreşte unei cauze 
2 re pentru noi este un criteriu de -lucru şi ţ>& 



care este necesar a o avea în deaproape băgare 
de seamă dacă voim să ferim Bisericile noastre 
de astfel de ameninţări trufaşe din partea oricui 
ar fi venite ele. 

De îndată ce s'a văzut că îndrăsneala merge 
până la obrăsnicie şi ca o sfidare,, acei sectari 
au început a clădi templul în locul unde am 
amintit, preoţimea şi poporul au strâns rându
rile în vederea apărării prestigiului bisericii lor, 
au făcut cunoscută tuturora infamia ce voeşte 
a se săvârşi, au cerut dreptate şi rezultatul 
strădaniilor lor a fost oprirea lucrărilor şi inter
zicerea pentru totdeauna a construirii. 

Scriind acestea ne aducem aminte de lupta 
dârză ce s'a dat în anii trecuţi între preoţimea 
ortodoxă din toate unghiurile ţării şi tendinţele 
francmazonilor liber-cugetători la ridicarea cre
matoriului din Bucureşti care deşi.s 'a construit, 
totuşi înregistrăm că n'a incinerat până acum 
decât 2 sau 3 cadavre. 

S'a ridicat lumea deci să-şi apere patrimo
niul său. Şi încă câte rele nu s'ar îndrepta, câte 
calamităţi nu s'ar stânjeni dacă am avea mai 
multă conştiinţă socială. Dacă preotul s'ar propti 
totdeauna pe puterile ce-i stau în jur când vede 
valurile răutăţilor ridicându-se şi ameninţând, la 
la multe ar izbândi. 

Am trăit până acum fără această conştiinţă 
socială şi ne-am învăţat a rămâne pasivi la 
toate provocările. Lipsa de îndrăsneala şi sme
renia ne-a stăpânit, şi unde trebuia să ridicăm 
glasu', am tăcut. Datoria este însă de a nu 
tăcea, de a nu rămânea nepăsători, ci a ne lua 
la luptă cu toate poftele şi răutăţile cari toarnă 
valuri de otravă străină, păcătoşenie şi materia
lism în obştea noastră ortodoxă. Una din marile 
racile ale timpului nostru este primejdia sectară. 
Continuu ne cutreeră satele mincinoşi ambulanţi 
plătiţi au bani duşmani, colportori de cărţi şi 
broşuri cari înveninează sufletele româneşti cu 
marfa lor diavolească. Oare putem noi trece pe 
lângă toate acestea nepăsători? înţelegem că nu 
putem lupta cu singura noastră putere, deoarece 
ticăloşii stau umăr la umăr, dar sfătuindu-ne 
şi cerând concursul poporului, trebue să câşti
găm. Se ştie doar că cele mai isbândite mişcări 
sunt cele ce sunt adânc sprijinite pe simţul 
obştesc, împotriva căruia nu se poate reacţiona. 

Un strigăt de alarmă la noi îl dă P . O. D . 
Protoiereu al tractului Buziaş contra nedreptăţii ce 
se încearcă a se face prin clădirea unei biserici unite 
pentru cei 4 sau 5 credincioşi. 

Prin scris, prin cuvânt, prin fapte, Prea 
Cucernicia Sa se luptă pentru împedecarea ne
dreptăţii ce se face, dar. . . dureros, luptă 
numai unul. 

Ţipă unul, dar chestiunea nu interesează 
pe ceilalţi, cari nu înţeleg pericolul şi deci nu 
simt lipsa de a se mişca. Moliciunea simţirii 
parcă ne-a cuprins în mrejele ei şi ne împiedică 
de a mai răscoli o conştinţă şi a mai avea 
vreun răsunet social. Ce-ar fi dacă în jurul 
glasului dela Buziaş, preoţimea ar forma un zid 
puternic, strângând rândurile. Suntem siguri că 
ar trezi luarea aminte a poporului de toate 
categoriile şi condiţiunile şi cu glas răspicat ar cere 
prin bună dreptate, respectarea legii. 

Am pus această chestiune în legătură cu 
cazul dela Piatra-Neamţ pentru motivul că sunt 
identice. 

în toate împrejurările şi în faţa oricăror 
primejdii sfântul Apostol Pavel ne strigă: „fiţi 
unul lângă altul", iar Mântuitoriul zice: îndrăs-
niţi, eu am biruit lumea". 

Dimitrie Anuţoiu 
preot. 

Crâmpeie dela sfinţirea capelei „Pietrei 
scrise" din Armeniş. 

„Ia-ţi patul tău şi umblă". 

Puţine momente de înălţare sufletească 
din viaţa bisericiei episcopiei noastre se pot 
compara cu clipele într'adevăr biblice ale sfin
ţirii capelei dela Piatra scrisă din Armeniş. 
Căci am văzut un şivoi nesfârşit de popor 
dându-şi întâlnire la icoana făcătoare de mi
nuni, înălţătoare pildă de credinţă creştinească, 
tablou minunat din vremurile străvechi de stră
lucire a credinţii, puternică dovadă de evlavie 
a masselor şi un semn de optimism pentru 
viitor. Dinspre cele patru vânturi ale ceriului 
s'au adunat creştinii dreptcredincioşi ai die
cezei noastre, nesfârşită oaste a lui Christos 
cu prapori multicolori în frunte, cu cântece de 
laudă pe buze în sunetul blând al clopoţeilor 
urmându-şi docil păstorii lor spre locul de 
închinare. Oameni de toate stările şi vrâstele, 
mame cu odraslele lor bolnave implorând tămă
duire, soţi purtându-şi pe braţe soţiile lor su
ferinde dornice să se mângâie zărind icoana 
nădejdii lor neţărmurite. Şi cum se perindau 
în lanţ nesfârşit în sanctuar ca să dobân
dească pecetea întăririi privind o clipă icoana 
Sfintei Treimi, mişcându-se ca într'un cerc 
vertiginios, mi-a răsărit în minte icoana blândă 
a Doftorului divin, zicând către cel bolnav, 
„Ia-ţi patul tău şi umblă!" 

s&» *. OK. 
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„In memoriam". 

Icoana e scrisă în stâncă. Capela îi ser
veşte ca un scut, ca un piedestal şi ca o 
podoabă. Se ridică sveltă pe o temelie com
pusă din puternice blocuri de granit cioplit, un 
exemplar rar de masivitate şi de trăinicie în 
veacul nostru când atâtea monumente să năru-
esc de cu vremea. A fost ridicată cu munifi-
cienţă princiară de un modest codrean, bunul 
şi evlaviosul creştin care e Vasile Dragomir 
din Slatina-mică în amintirea fiicei sale repó
sate în Domnul. Exemplu mişcător de ctitorie 
în vremea aceasta de searbăd materialism şi 
lipsă de orizont. 

* 
„Iubit-am podoaba casei talu". 

Către pitorescul hainelor strămoşeşti se 
adaugă strălucirea odăjdiilor sfinte. Capela find 
neîncăpătoare pentru atâta mulţime, s'a slujit 
şi sub corturi improvizate din ramuri verzi de 
copac pe pajiştea verde dela poala muntelui 
unde şerpue blajin Timişul cu undele sale 
sonore. Ce Ioc minunat pentru o mănăstire în 
viitor! Căci credinţa va face minuni în inima 
creştinilor, le va vindeca rănile, le va aprinde 
făclia nădejdii în suflet, îi va îndemna de bună-
seamă să ridice podoaba acestui loc de pere
grinaj. Frumoasa sumă de peste douăspreze-
cemii de lei adunată în mare parte din obolul 
săracilor cu prilejul sfinţirii, nobilul gest al 
preoţimii care a abzis de beneficiile sale e un 
indiciu îmbucurător. S'au ostenit în ale 
Domnului cu ocaziunea aceasta festivă: vene
rabilul protopop al Caransebeşului părintele 
A. Ghidiu, părinţii Pepa, Domil, Sârbu, Paica, 
Şandru şi autorul acestui articol. 

Armeniş, 15 Iunie 1930. 
protodiaconul loan David. 

Sfinţirea bisericii din Bâile-Erculane. 
Este în deobşte cunoscut, că izvoarele 

termale, cu efectele lor binefăcătoare, din Bâile-
Erculane, şi-au câştigat un renume mare. Români 
din unghiurile Ţării, străini din toate părţile 
Europei, ba chiar şi de peste Ocean, aleargă 
aici în fiecare sezon de vară, să se reculeagă 
trupeşte şi sufleteşte. Conducătorii băilor de aci 
s'au convins, că oaspeţilor — cari cercetează 
această localitate de tămăduire — pe lângă rege
nerarea trupească, le mai trebueşte şi mângăere 
sufletească. De aceea s'au luat dispoziţii, ca 
biserica oft. rom. din loc, care veghează la poa
lele Carpaţilor, să fie renovată, zugrăvită şi pic
tată, aşa cum se cuvine unei astfel de localităţi. 

Lucrările s'au efeptuit de pictorul loan Băleanu 
din Caransebeş. Rezultatul lucrărilor a fost aşa 
de satisfăcător, încât s'a înaintat întreprinzăto
rului şi mulţumită în scris, din partea consili
ului parohiei. 

Dupăce s'a efeptuit colaudarea lucrărilor. 
Sâmbătă în 14 Iunie a. c. la ora 6 p. m. s'a 
oficiat Privegherea obicinuită. Iar Duminecă, în 
15 Iunie s'a săvârşit sfinţirea bisericii. 

Moment însemnat pentru această localitate! 
Străzile sunt pavoazate cu drapele naţionale, în 
cinstea acestei sărbători. La ora 9 7 , a. m., 
muzica militară dela Reg. 94 din Logoj, înta-
neazâ, în faţa bisericii, rugăciunea obicinuită, 
prin care se anunţă începerea actului de sfinţire. 
Mulţimea de oaspeţi, din Băi, suie cătră bise
rică. Cu adâncă bucurie priveam, cum credin
cioşi, din toate clasele sociale, — până la mi
nistru, aleargă Ia acest locaş de mângăere 
sufletească. 

în atmosferă înălţătoare se începe actul sfin
ţirii, de către delegatul arhieresc, P. O. D. Romul 
G.. Ancusa, protopresbiter şi consilier referent 
eparhial, înconjurat d e : protopresbiterul militar 
Ilie Hociotă, care se află la cură; preotul-admi-
nistrator Dimitrie Popoviciu şi diaconul episco-
pesc Teodor Roşea. Responsoriile le dă corul 
mixt din Orşova de sub conducerea însufleţi-
tului profesor N. Bâtea, care înalţă fastul 
serbătorii. 

Urmează celebrarea sfintei Liturghii, úe 
aceeaşi conliturgisitori. Lţ» Priceasnă Prea Ori. 
Domn protopop R. Ancusa, cu verva lui puter
nică rosteşte o cuvântare despre însemnătatea 
evenimentului. 

Fie acest locaş sfânt, tuturora, în toate tim
purile, loc de mângăere şi de înălţare către 
tămăduitorul nostru lisus Christos, care mereu 
ne cheamă: „Vino şi vezi". 

Rap. 

Adunarea eparhială 
a Eparhiei ort. rom. a Caransebeşului perioada 
XX sesiunea IV. convocată la Caransebeş pe 

Dumineca Samarinencei, 18 Maiu 1930. 
Şedinţa IV. 

(Continuare) 

42. Raportorul comisiunii culturale: deputatul 
Dimitrie Burai referează asupra raportului general al 
Consiliului eparhial — secţia culturală — pro 1929; şi 
în acelaş timp prezintă şi raportul Consiliului eparhial 
privitor la concluzul Consistorului metropolitan, în cauza 
edificiilor şcolare şi în numele comisiunei propune: 

I. Iri general: 
Raportul se ia în general la cunoştinţă şi se alătură, 

la protocol sub litera F, 



II. In special: 
1. Adunarea eparhială invită Consiliul eparhial, să 

stărue prin măsuri disciplinare, ca preoţimea şi de fapt 
să catehizeze peste tot şi cu rezultatul recerut de planul 
de învăţământ şi măsurile disciplinare luate faţă de cei 
negligenţi, — pe viitor, — să se publice în „Foaia 
Diecezană" si în raportul general. 

2. Adunarea eparhială învită Consiliul eparhial, să 
stărue şi pe mai departe în activitatea lăudabilă a cul
tivării misiunilor culturale şi a îmbogăţirii bibliotecilor 
parohiale, precum şi de augmentarea muzeului eparhial. 

3. Adunarea eparhială nu încetează, sâ-şi revin-
dece dreptul asupra şcolilor primare confesionale şi al 
şcoalei normale. 

4 Adunarea eparhială susţinând în întregime drep
tul de proprietate al comunelor bisericeşti asupra edifi
ciilor şcolare cu toate beneficiile, cari isvoresc din acest 
drept, se declară pentru asigurarea unei chirii anuale, — 
adecvată împrejurărilor de astăzi, — după clădirile şi 
intravilanele reclamate de trebuinţele şcoalei de stat. 

Adunarea eparhială se declară contra răscumpă
rării globale de cătră stat din următoarele consideraţiuni: 
Biserica nu poate renunţa la instituţia şcoalei confesionale 
şi nu îşi poate înstrăina imobilele procurate spre acest 
scop, cu atâtea jertfe. 

5. Răscumpărarea globală ar aduce cu sine altera
rea dreptului de proprietate al singuraticelor comune 
bisericeşti, singure îndreptăţite a decide în cauză. 

6. Răscumpărarea globală ar pune autorităţile bise
riceşti centrale în faţa unei probleme dificile de a repar
tiza suma cu dreptate, considerând varietatea clădirilor 
şi valoarea locală. 

Deschizându-se discuţia asupra acestui raport, ia 
cuvântul membrul Sabin Evuţian, carele apreciind impor
tanţa netăgăduită a catehizării din partea preotului, roagă 
pe P. S. Ra şi Venerabilul Consiliu eparhial, ca cu au
toritatea sa, să impună catehizarea în toate şcoalele 
primare, de cătră preoţi. 

In ceeace priveşte examenele de fine de an, acestea 
pe lângă aceea că nu şe fac cu seriozitatea recerută, 
nu sunt suficiente pentru a demonstra rezultatul faptic 
prestat de elevi în ceeace priveşte studiul religiei. Este 
absolut necesar, ca din partea organelor chemate cu 
controlul bisericesc, cari sunt protopopii, să se facă şi 
în cursul anului mai multe inspecţii inopinate, ca astfel 
preotul să ştie, că este controlat în propunerea conştiin
cioasă a catehizării. 

Crede că cauza edificiilor şcolare folosite de cătră 
şcoalele de stat, se va putea aranja în mod satisfăcător 
pentru biserică, printr'o închiriere a acestora, pe lângă 
o chirie corespunzătoare. 

P. S. Sa expunând din nou punctul de vedere al 
Consiliului eparhial în această materie şi dând şi lămu
ririle cuvenite în cauza catehizării, declară de încheiată 
discuţia, iar Adunarea eparhială primeşte propunerea co-
misiunii şi astfel se. enunţă ca concluz 

I. In general: 
Raportul se ia in general la cunoştinţă 

şi se alătură la protocol sub litera F. 
II. In special: . 

1. Adunarea eparhială învită Consiliul 
.eparhial, să stărue prin măsuri disciplinare, 
ca preoţimea şi de fapt să catehizeze peste 
tot şi cu rezultatul recerut de planul de în
văţământ şi măsurile disciplinare luate faţă de 
cei negligenţi, — pe viitor — să se publice 
în „Foaia Diecezană" şi în raportul general. 

2. Adunarea eparhială învită Consiliul 
eparhial, să stărue şi pe mai departe în ac
tivitatea lăudabilă a cultivării misiunilor cul
turale şi a îmbogăţirii bibliotecilor parohiale, 
precum şi de augmentarea muzeului eparhial. 

3. Adunarea eparhială nu încetează, 
să-şi revindece dreptul asupra şcolilor primare 
confesionale şi a şcoalei normale. 

4. Adunarea eparhială susţinând în în
tregime dreptul de proprietate al comunelor 
bisericeşti asupra edifieilor şcolare, cu toate 
beneficiile, cari isvoresc din acest drept, se 
declară pentru asigurarea unei chirii anuale 
adecvată împrejurărilor de astăzi, după clă
dirile şi intravilanile reclamate de trebuinţele 
şcoalei de stat. 

Adunarea eparhială se declară contra • 
răscumpărării globale de cătră stat din urmă
toarele considera ţiuni: Biserica nu poate re
nunţa la instituţia şcoalei confesionale şi nu-şi 
poate înstrăina imobilele procurate spre acest 

""scop cu atâtea jertfe. 
5. Răscumpărarea globală ar aduce cu 

sine alterarea dreptului de proprietate al sin
guraticelor comune bisericeşti, singure îndrep
tăţite a decide în cauză. 

6. Răscumpărarea globală ar pune au-' 
torităţile bisericeşti centrale, în faţa unei 
probleme dificile, de a repartiza suma cu 

dreptate,- considerând varietatea clădirilor şi 
valoarea locală. 

43. Deputatul Traían Oprea propune iar 
Adunarea eparhială hotăreşte, ca şi din 

partea sa, să se exprime mulţămitele cele mai 
profunde faţă de P. S. Sa Arhiereul Filaret 
Musta, esmiţând din sânul său pe membrii: 
Traian Oprea, şi Dr. Aurel Oprea, ca şi ver
bal să-i aducă ia cunoştinţă aceste mulţumiri. 

Asemenea mulţumeşte şi donatorilor 
Ioanichie Neagoe şi Dr. Aurel Novac pentru 
frumoasele donaţiuni făcute de ei. 

44. Raportorul comisiunii financiare deputatul 
Dimitrie Sgăverdia presintă Contul diurnelor şi speselor 
de deplasare al membrilor Adunării în suma de Lei 
80.282. 

Diurnele si spesele de deplasare ale 
membrilor Adunării eparhiale din 1930 se 
stabilesc în sumă de Lei 80.282'— 

45. Membrul Adunării eparhiale Patrichie Ramneanţu 
propune şi roagă Adunarea să decidă: ca pe viitor „să 
se reţină* 10% din totalul retribuţiunilor tuturor mem
brilor fondului eparhial de ajutorare şi pensiuni pentru 
ca astfel să se poată creia cât mai repede un fond co
respunzător, care se poată asigura o pensiune cinstită şi 
conformă cu necesităţile vieţii de azi. 

Adunarea eparhială decide să se reţină 
10°/o din totalul retribuţiunilor tuturor membri
lor fondului eparhial de ajutorare şi pensiuni, 
pentru ca astfel să se poată creia cât mai 
repede un fond corespunzător, care se poată 
asigura o pensiune cinstită şi conformă cu 

, necesităţile vieţii de azi. 
46. Acelaş membru propune iar Adunarea eparhială 

decide să se îndrume sub sancţiuni 
disciplinare toate comunele bisericeşti, ca 
toate trebuinţele bisericeşti, să şi le procure 
numai dela stabilimentele noastre eparhiale. 



Oficiilor parohiale, în cadrul sumelor 
prevăzute în bugetele anuale, să li se trimită 
deadreptul de cătră Librăria Diecesană, toate 
recvizitele, tipăriturile şi toate cele necesare 
pentru scripturistica Oficiului parohial. 

47. Eshauriindu-se obiectele intrate pentru sesiunea 
prezentă, Adunarea eparhiala decide : 

Pentru autenticarea protocolului şedin
ţei a M-a şi IV-a, se invită membrii aflători 
în Caransebeş, să se întrunească în ziua de 
21 Maiu 1930, orele 11 a. m. în localul 
Cancelariilor diecezane. 

P. S. Sa Dl Episcop văzând astfel consumat 
programul de muncă rezervat pentru această sesi
une, prin cuvinte calde, isvorite din dragoste părin
tească şi din dorinţa de mai bine, mulţumeşte membri
lor Adunării eparhiale, pentru interesul arătat faţă de 
lucrările -acestei Adunări. 

TmpâTtăşindu-le binecuvântarea arhierească, le do
reşte,; să se reîntoarcă în pace la vetrele lor. Cu acestea 
şedinţa se închide la orele 8 p. m. 

In numele membrilor Adunării ia cuvântul depu
tatul Patrichie Rămneanţu mulţumind P. S. Sale în nu
mele Adunării, pentru tactul şi iscusinţa, cu care a con
dus lucrările acestei sesiuni; asigură pe P. S. Sa de 
dragostea neţărmurită a acestei Adunări şi îi doreşte 
încă mulţi ani în deplină sănătate, să poată, să con
ducă destinele acestei Eparhii, spre binele bisericii şi al 
neamului. 

Preşedinte: Notar: 
Dr. Iosif Tr. Badescu Petru Fotoc 

48. Comisiunea staverită sub No. 47 adunându-se 
în ziua de 21 Maiu 1930 orele 11 a. m. în cancelariile 
Consiliului eparhial a autenticat protocolul şedinţei a 
IlI-a şi a IV-a. 

Dr. Iosif Tr. Badescu Dimitrie Sgăverdia 
preşedinte. notar general. 

Membrii: 

Ioan Murgu 
Romul G. Ancuşa 

George Noaghea 
Petru Fotoc 

Nicolae Şofariu 
, Aurel Moaca 

Sfârşitul vieţii temporale. 
Gândiri resleţe, de preotul Sinesiu Bistreanu. 

(Continuare) 

2. Alt motiv al temerei de moarte este la 
alţii, că şî-au înstrăinat sufletul dela adevărurile 
religiunei. 

E un adevăr temeinic, că sunt botezat ca 
creştin, sunt convins de sfinţenia Tainei cumine-
căturei, care este împărtăşirea cu trupul şi sângele 
Mântuitoriului, mă nevoesc — încât îmi permit 
puterile — să îndeplinesc prescrisele servi
ciului dumnezeesc; dar mă întreb, şi cu drept 
cuvânt, oare urmez eu întru toate poruncilor şi 

învăţăturilor lui l isus? Oare silitu-m'am, ca prin 
curăţenia sufletului şi a inimei, să mă aproprii 
de bunul Dumnezeu? Urmat-am căile Domnului? 
Indeplinit-am dreptatea? Şi încât îmi permit 
împrejurările şi stai ea: iăcut-am vr'un bine? 
Impăcatu-m'am cu vrăjmaşul ? Oare conştiinţa 
nu-mi este torturată că am comis vr'un păcat 
strigător la ceriu? (II Ioan V. 3) 

Că de m'aş comporta eu cu adevărată cre
dinţă cătră Dumnezeu, de sigur aş fi socotit ca 
om deosebit p'acest pământ; căci ochiul meu 
ar privi, în acest caz, numai spre cele vecinice, 
întru facerile de bine mi-aş întinde mâna, aşa că 
pururea aş fi însoţit de Dumnezeu şi tot de El 
condus: fie vremea rea, viscole, linişte, ori mo
mente ale bucuriei şi ale bunei norociri. 

Dar adevărata mărire a vredniciei mele, 
încât m'ar întovărăşi credinţa, — acestea toate 
apar în întreaga splendoare — în ceasul morţii 
mele şi mă urmăreşte până'n negrul mormânt; 
căci aci mi se descoperă: în ce sustă puterea 
dumnnezeească, adevărata măreţie şi fericirea mea. 

La, dimpotrivă, de sunt aici omul patimilor, 
şi nu mă mai gândesc la moarte, .în acest caz 
simţesc în lăunfrul meu o golătate grozavă şi 
adecă în sufletul meu, aşa că mi se pare că s'ar 
prăbuşi în faţă-mi tot ce am agonisit până în 
acest moment. 

Şi, oricât de nepăsător aş fi, dar trebue să 
mă gândesc: ce suflet sălăşlueşte în corpul meu, 
dacă am ajuns în starea aceea mult păgubitoare, 
de a pierde tot ce-am tgonisit până acK 

Durere însă, că eu nu mă gândesc la cele 
înalte şi înălţătoare, nu cuget că ce o să devin 
când ajung în starea tristă de a pierde aceste 
bunuri pământeşti pe cari odinioară le preţuiam 
şi cunoşteam. Şi cum oare? Mă cobor în mor
mânt şi las în urmă traiul îndestulat, onoruri 
înalte, vestminte fine, linguşiri dela prietenij 
închinăciuni dela mai mici, bani adunaţi şi 
carnetele primite, — iar toate, mai toate acestea 
revin moştenitorilor. 

Sărmanul de mine. întocmai unui cerşitor 
stau eu 'naintea porţii vecinicieî, că priveşte, 
mi-am pierdut întreaga avuţie, carea — şi aşa 
— o aveam numai pe lumea temporală. Ce o 
să devină din mine, Doamne! 

Dar tu, dulcea credinţă în Dumnezeu, tu 
liniştea conştiinţii mele, precum şi tu suflet ce 
stai în legătură sinceră cu Cel prea înalt, nu 
mă părăsiţi! 

Amar de celce ar cuteza să-şi ridice braţul 
împotriva voastră, căci ne convingem, că orice 
altele sunt cenuşă şi o nimica totală. Şi e de 
compătimit acel uşuratic de minte, carele după 



ce îi se închide lumea sub picioarele sale, d'abia 
atunci îşi ţinteşte privirea spre lumea mai bună. 

Dar Tu, bunule Iisus, primeşte-mă că-ţi 
promit că în descoperirile şi învăţăturile Tale 
vreau să trăesc şi tot aşa să şi mor. Vieţuind 
întru Tine, am încrederea că nu voiu muri! Şi 
am s'o ştiu că nu există nici moarte şi nici 
mormânt -, totul e numai o schimbare, să-i 
zic: o trecere; că Dumnezeu 1 nu este Dumnezeu 
al morţii, ci e al vieţii. El a creat viaţa mea şi 
lucrul sau opera sa e sufletul meu. Da, sufletul 
meu e viaţa carea a însufleţit acest corp, care 
se răceşte şi putrezeşte şi devine pământ şi 
cenuşe: căci pân'la un timp a fost î.ocotit acest 
corp ca locuinţă, ca haină a sufletului meu. 

Aşa-i Părinte, care eşti vecinie şi ceresc. 
Tu eşti Făcătoriul atoate, dela Tine derivă înce
putul meu, la Tine mă voiu reîntoarce şi al 
T ă u voesc să fiu tot-de-una! 

Dulce e şi viaţa, dar şi de moarte n'am 
frică şi nici o teamă n'are să mă abată dela 
calea vârtuţii. 

Ştiu şi sunt încredinţat că odată totuş mă 
vei chiema la Tine; iar acea zi va fi când va 
fi sosit ora şi mi-am împlinit chiemarea. 

Şi .cât de fericit aş fi, când aş putea zice: 
Luptă bună ani luptat şi încât irii-a permis pu
terea, şi datorinţa mi-am împlinit, şi — bun va 
fi Dumnezeu — că mie încă îmi va fi hotă-
rîtă cununa vieţii vecinice. 

încât în ceasul din Urmă mi se va îmbia 
potirul cercăriii şi amarul vieţii, când mâna mea 
răcită n'ar mâi fi în stare a binecuvânta pe cei 
iubiţi ai mei şi cari în jurul meu vor deplânge 
pierderea mea, când gura mea va fi amuţit aşa 
că n'aş mai putea rosti cuvântul mângâi tor, când 
vocea omenească n'ar mai avea loc în urechile 
mele, atunci bunule Stăpân, primeşte-mi sufletul! 

Şi atunci cu bucurie vpiu abate privirea 
mea de cătrâ cei iubiţi de mine, câ-i ştiu sub 
scu tu lTău şi le vei fi lor ceeace şi mie mi-ai fost. 

Crede-mă Doamne, că de moarte nu mă 
tem, că dânsa e numai un somn, somnul veci-
niciei: e trecerea dintr'o viaţă într'alta, e un 
moment al prefacerii măreţe şi al ridicării 
cătră Tine. 

Permite, Doamne, ca la sicriul meu şi la
crimi să se verse; că doară Tu eşti izvorul iu-
birei, Tu ceteşti în inima mea! 

Tu priveşti în duioasa inimă a unei mame, 
cum sângerează lângă sicriul copilaşului ei, şi 
barele îi era o întemeiută nădejde; dar pătrunzi 
şi'n inima tatălui, căci îi s'a nimicit un reazim 
al bătrâneţelor. 

Şi totuşi ca un Tată bun, sfânt mângăitor. 
ne insufli nădejdi, ne dai putere, ca inima 

noastră omenească să suporte cu tărie şi abne
gaţie! căci oameni suntem. Durerea momentană 
ne subjugă, şi plângem; deşi îngerii în ceriu Te 
laudă fie şi'n acesle momente ale durerii noastre. 

Moartea celor iubiţi de noi. ne. pricinueşte 
o moarte dulce, că ne împreunează intru veci-
nicie. 

Cuvintele iubitoare ale Iui Iisus ne sunt 
chezăşie pentru un viitor mai fericit, că noi 
încă vom fi cu cei iubiţi ai noştri în locaşurile 
sfinte. Aşa e Doamne, fie voia Ta, Amin ! 

Var, 20 Maiu 1930. 

Substratul ideologiei bolşwice. 
de: A. U. Doloveatm. 

(Continuare din Nr. 23) 

* 

Latura practică a filozofiei bolşevice se 
manifestă în etica bolşevicilor, atât de simplistă. 
După cum a fost menţionat altundeva, pentru ei 
nu există adevăr absolut, impersonal, ci totul nu e 
decât oglindirea stării social-economice. Adevărul e 
identificat cu interesul de clasă. Se ating înti'o 
măsură considerabilă morala bolşevică cu' cea 
iezuită. Au • amândouă acelaş pdagiu '.scopul-scuză 
mijloacele. 

Punctul lor de vedere e complectamente 
eronat. Unilateritatea şi absenţa orcărui spirit'de 
pătrundere mai adâncă şi obiectivă, îi duce la 
vederi atât de contradictorii cu principiile moralei 
creştine. 

Nu preceptele morale sunt acele cari evoluează 
şi se schimbă; ci, mentalitatea, spiritul de percepere 
al omenirii care, e în continuă înălţate spre o înţe
legere din ce în ce mai obiectivă a preceptelor morale 
cari, sunt prin excelenţă imtrabile, neschimba-
bile. Dacă principiile moralei creştine nu se văd 
realizate în proporţia în care sunt realizate cele 
bolşevice, înseamnă că morala creştină. e mult 
superioară celei bolşevice» care :e M\x% hasîi com
patibilă cu firea păturilor sociale dominate şi 
conduse de inconştient. Ca nişte principii să 
vadă lumina practicei, trebue absolut ca colec
tivitatea socială să fie pătrunsă de conştiinţa 
valorii superioare a principiilor; ceeace pentru 
masse e greu să poată ajurîge. . 

în perioada aceasta postbelică, când gân-. 
direa omenirii oscilează în căutarea unui echi
libru spiritual, morala bolşevică le poate pune'n 
evidenţă meschinele- scopuri ale unor grupuri 
de oameni fără suport sufletesc, u menirea poate 
lua exemplu dela poporul rus, unde d u c a t a r i 
sisteme cari nu caută a se ridica Ia o în ţel e-
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gere mai amplă şi mai profundă a principiilor ce 
sunt menite a dirij.t liniile de avans ale omenirii. 

JVeo-ci eştinismul şi neo-ortodoxismul atât de 
trâmbiţat azi, care se înfiripă cu succese remar
cabile în stratul intelectualilor, este un stadiu de 
perimare al creştinismului din primele veacuri 
creştine. Aceste curente de regenerescenţă creş
tină pornesc din spiritul unor intelectuali de 
elită ai ruşilor cari s'au repatriat în deosebi în 
Franţa, şi cari reacţionează împotriva bolşevicilor. 

Omenirea-şi are în faţă laboratorul de ex
perienţă sociaiă al unei concepţii de viaţă şi 
lume care n'a adus nici un confort spiritual 
omenirii, ci doar un confoit material, eclipsând' 
şi anchilozând sufletul. 

Individul şi personalitatea e pulverizată în 
marea massă a colectivităţii, căci, cred, că numai 
aşa va ajunge omenirea la fericirea deplină. Luaţi 
libertatea omului şi va fi fericit. 

Sunt în contradicţie cu tendinţa de valori
ficare a omenirii. Restul omenirii cere a forma 
caractere conştii şi personalitatea, cari să creeze 
liber, — fără nici o stingenţă exterioară, să fie 
condus de imperativele conştiinţei formate la 
şcoala disciplinei prin sine însuşi. 

Diagnosticul bolşevic îl credem astfel: în 
straturile vulgului prinde răsadul ideologiei bol
şevice, însă în capetele omenilor intelectuali, de 
elită, nu vor putea prinde. în concluzie, se cere 
un curent de reacţiune de sus în jos, mai ales 
din partea elementului cleric în cooperare cu 
ce! mirean. De fapt zorii unei mişcări se arată, 
însă nu din tabăra celor dintâiu chemaţi ci din 
cea mirenilor. 

(Sfârşit) 

Respectul. 
întâlnind săptămâna trecută pe un student, 

care cercetează o şcoală superioară la noi în 
ţară, îmi spunea, că termenul unor examene 
s'a fixat la acea şcoală pe o zi de Duminecă. 

Şi când studenţii s'au arătat nemulţumiţi 
faţă de această dispoziţie, li-a replicat profe
sorul, că in viaţa practică se vor obicinui ei 
să nu pună pond pe ziua Domnului. 

Dacă profesorul acela este ateu, aceea nu 
înseamnă, că conducerea şcolii să se solidari
zeze cu dânsul, tolerând, ca Dumineca să se 
dea examene. 

Repaosul duminecal nu are numai drept 
urmare, că Dumineca se închid prăvăliile şi 
alte localuri publice, ci are un înţeles cu mult 
mai adânc, un înţeles social-moral, propagator 

de religiositate, de care religiositate trebue să 
fie pătrunşi în prima linie, cei ce stau în 
fruntea institutelor de educaţie şi conduc des 
tinul ^acestor institute. 

în zadar vom avea legr şi ordonanţe asupra 
reglementării minuţioase a repaosului durnine-
cal.edacă acelea nu se vor pune în aplicare 
într'o explicare cât se poate de largă începând 
cu şcoala, care e chemată să pregătească tine
rimea pentru păşirea sigură pe calea vieţii. 

Stam încă sub impresia ţinutei acelui 
profesor, când ziarele din capitală aduseră ştirea, 
că Majestatea Sa, Regele nostru a anunţat 
sfetnicilor Săi, că nu lucrează Dumineca. 

Regele nu lucrează Dumineca, pentrucă 
ştie să respecteze 'legile ţării, pentrucă ştie să 
respecteze simţul religios al cetăţenilor Săi şi 
pentrucă, ştie să respecteze aşezămintele 
dumnezeieşti. 

A. Moaca. 

Fericirea lumeasca şi fericirea cerească, 
(Continuare) 

Şi de ce adevărata fericire este în funcţie, 
de împlinirea cuvântului lui Dumnezeu? Oare 
fericirea lumească este condamnabilă sau în 
contrazicere cu voia sfântă a Lui ? 

Dimpotrivă. Lumea şi tot ceeace s'a zidit 
pe ea de Făcătoriul Dumnezeu, sunt lucrul 
manilor Lui. El a pus #1 lume ordinea, El stă-
pâniile şi purtarea de grijă pentru toate. Iar 
autorul unei lucrări, maestrul, niciodată n'a 
urât şi n'a osândit lucrarea sa! 

Lumea însă vremelnică este, adeea trecă
toare, precum zice Scriptura: lumea trece şi 
pofta ei... 

Cum se poate numi atunci fericire, bucuria, 
mângâierea, dragostea, cari toate sunt ca nişte 
stropi de rouă în imensul Ocean al existenţii; 
care este rostul amăgirii de-o clipă în această 
lume trecătoare, care rostul frământării noastre 
şi al nebunei alergări după fericirea pământească f... 

O rază de cer senin, o caldă şi mângâie
toare rază în întunerecul nostru sufletesc, acesta 
e cuvântul dumnezeesc, cheia fericirii eterne / 

La El ne mână toate: şi nestatorniciile 
acestei vieţi şi bucuriile ei; la El rânduiala cea 
neasemuită a lucrărilor Lui, la El cuvintele cele 
peste puterile omeneşti scrise de oamenii bine-
plăcuţi Lui. Căci zice ScripU.ua iarăş: să n u 
privim ta cele ce se văd; că cele ce te văd sunt 
trecătoare; iat cele ce nu se vad sunt vecinice. (II 
Cor. 1V, 1 8) 

http://ScripU.ua


Aşa scria Pavel, Apostol al Neamurilor, 
înainte de a-şi istorisi ostenelile sale. Apostol 
demn al lui Christos, el a suferit mult pentru 
Mântuitoriul său. Şi, în osteneli ş i suferinţe, în 
chinuri şi amarnice dureri, el nu cârtia: Sfântul 
Pavel era bucuros că suferă pentru Mântuitorul 
Christosl El găsia în aceasta mulţumire, bucurie, 

că zicea: ...necazul nostru de-acum e trecător şi 
uşor, vecinică şi peste măsură mare slavă lucrează 
întru noi. Râvnind cununa cea binemeritată a 
drepţilor, pe el îl lăsa rece nedreptatea ome
nească. Şi nici moartea nu-1 speria şi nu-1 
abătea dela calea cea bună. Dimpotrivă, curaj 
avea să îmbărbăteze ş i pe cei slabi, şi cu vorbe 
mângâietoare' să-i întărească. Corinter.ilor de-o 
pildă, aşa le grăia: că ştim că de se va strica 
casa noastră cea pământească a cortului acestuia, 
zidire dela Dumnezeu avem, casă nefăcută de mână, 
vecinică în ceriuri. (II Cor. l l l , i ) 

-* 

Spre ceriuri, spre viaţa şi fericirea cerească 
ne îndeamnă toată învăţătura şi înţelepciunea 
bună. Cuvântul lui Dumnezeu, rânduit în căr
ţile Scripturii ne spune, că acolo, în nemijlocita 
Lui apropiere este viaţa de veci, adecă fericirea 
deplină. 

In asemănare- cu fericirea aceasta, cea de pe 
pământ este ca timbra nourului cu nourul în-
suş. Umbra dă răcoare momentană, dar este 
mai slabă ca umbra unui copac, căci nourul 
se sparge şi ploaia binecuvântată căzând pe'pă
mânt, umbra lui unde este, ce folos mai are ea? 

Aşa este şi fericirea lumii acesteia trecătoare ! 
O senzaţie de-o clipă, o bucurie de-un moment 
şi totul dispare în nesfârşitul amar al realităţii 
crude... Şi atunci, gândul nostru unde găseşte 
el razim, unde caută inima popas de reculegere 
şi unde sufletul speranţa mângâierii depline? 

Precum picătura de ploaie în abur prefâ-
cându-se, se înalţă la -nourul care a zămislit-o, 
tot aşa sufletul nostru se îndreptează spre Tine 
Doamne, care eşti începutul şi sfârşitul a toate! 
Acolo sus în ceriuri este fericirea adevărată — 
despre care însă — nu este slobod omului a grăi 
dar spre care Tu îndemni pe om în toată vre
mea ş i în tot ceasul! 
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Prea Sfinţitul nostru Episcop a binevoit a hiro
toni pe Teodor Dugărin întru preot pentru parohia 
noastră din Calina. 

Examenele la A c a d e m i a noastră teologică 
s'au ţinut în zilele de 6—14 Iunie a. c. In ziua de 
15 Iunie, Duminecă, făcându-se în biserica catedrală, 
rugăciunea de mulţumită, s'a ţinut încheierea anului 
şcolar. > 

„Corul Catedral" !a Buziaş. Din prilejul hra
mului sfintei noastre biserici din Buziaş, care este 
SS. Apostoli Petru şi Pavel, corul catedral din Caran
sebeş va aranja la orele 9 seara un concert împreunat 
cu dans. Programul concertului e următorul: 

1. G. Muzicescu: La râul Vavilonului, cor mixt, 
2. I. Mureşan: Brumărelul, cor mixt cu solo de 

sopran şi bariton — Dna Olga Sgăverdia şi Dnul A. 
Bocşianu. 

3. a) G, Cucu: O minune, cor mixt. 
b) D. G. Kiriac: Plecarea magilor, cor mixt. 

4. I. Vidu: Mântuire, cor mixt. 
5. G. F. Haendel: Alleluia din oratorul Messias, 

cor mixt. 
6. I. Velceanu; Cimpoiaşul, cor mixt cu solo de 

bariton, Dl A. Jucosu. 
7. I. Vidu: Negruţa, cor mixt cu solo de sopran 

şi tenor — Dşoara V. Jebelanu şi DI A. Bocşianu, — 
cu acompaniament de orchestră. 

8. I. Vidu: Răsunetul Ardealului, cor mixt cu 
solo de sopran — Dna E. Dr. Stuiber — cu acompa
niament de orchestră. 

8. 1. Vidu: Peste deal la nana'n vale, cor mixt 
cu solo de tenor — Dl Gh. Tutunariu — cu acom
paniament de orchestră. 

Cursul cft albinărit, ordonat de minister s'a ţinut 
în oraşul nostru în zilele de 2—8 Iunie, de cătră pă
rintele profesor Ioan Jucos, inspector al regiunii I. api
cole. A fost cercetat de 25 elevi, cari au asistat, afară 
de prelegerile teoretice, şi la demonstaţiunile practice, 
făcute la stupinele din loc, şi împrejurime. Cele mai 
interesante s'au făcut însă Ia stupina de model a însuş 
părintelui Jucos, în Zerveşti, unde cursiştii, ca în toţi 
anii, aşa de astădată, după terminarea prelegerii, au 
fost oaspeţii d-lui profesor la o gustare, la care s'a 
servit esclusiv miere atât ca bucate, cât şi ca beutură. 
La sfârşitul prelegerilor dl profesor Dr. D. L'ioloca în 
numele cursiştilor a adus mulţumiri d-lui profesor 
pentru ostenelele D-Sale de a fi împărtăşit cunoştin
ţele D-Sale vaste pe acest teren, şi de a fi îmbărbătat, 
cu succes, atâta lume la îmbrăţişarea acestui ram nobil 
şi folositor al economiei noastre naţionale. Ca ceva 
demn de remarcat este faptul, că dl profesor Jucos 
plăcut surprins de rezultatele extraordinare în stupina 
d-lui înv. Nicolae Linţia din loc, a recomandat tuturor 
cursiştilor începători introducerea lăzilor sistem ameri
can, ca unele ce din toate punctele de vedere întrec 
sistemele folosite până aci. 

în Vila Doboşan din Băile Erculane se în
chiriază preoţilor camere în luna Iunie cu reducere de 
5 0 % dela tariful în vigoare. 
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Dr. N i c o d î m M i l a ş : Canoanele bisericii orto
doxe însoţite de comentarii Vo). I., Partea I. (Introdu
cere, Nomocanonul în XIV titluri şi canoanele aposto
lice). Traducere făcută de Uroş Kovincici protoiereu-
ort. sârbesc al Aradului şi Dr. Nicolae Popovici profe
sor la Academia teologică din Arad. Pag. VIII-j-320. 
Tiparul Tipografiei diecezane din Arad. Preţul: 160 Lei. 

Este adânc simţită trebuinţa de a avea o bună 
traducere a canoanelor şi o interpretare a lor, care să 
stea la nivelul ştiinţei teologice de azi. Traducătorii prin 
cartea prezentă au început să ne pună Ia îndemână 
opera celebrului canonist N. Milaş, care până astăzi nu 
a fost întrecută de altcineva. In introducerea foarte ex
tinsă a cărţii se tratează despre isvoarele canonice şi 
despre colecţiunile canoanelor, cari au caracter oficial 
in diferitele biserici ortodoxe, între altele în mod amă
nunţit şi despre Pravila cea mare a noastră şi despre 
Pidalion. Urmează partea canonică a Nomocanonului în 
XIV titluri şi apoi ni se dă textul complect al canoane
lor apostolice traduse într'o limbă frumoasă, modernă. 
La fiecare canon sunt arătate canoanele paralele şi apoi 
urmează comentariile amănunţite ale lui Milaş, cari lă
muresc chestiunile din toate punctele de vedere, referin-
du-se atât la literatura teologică răsăriteană cât şi la cea 
apuseană. 

Opera aceasta a lui Milaş ti adusă în limba româ
nească va fi de cel mai mare folos practic şi teoretic 
pentru clerul nostru, cât şi pentru toţi ceice doresc să 
cunoască adevărata concepţie creştină ortodoxă. Se poate 
comanda la Librăria Diecezană din Arad, cât şi Ia alte 
librării din ţară trimiţându-se pe lângă preţ şi 10 Lei 
pentru porto. 

CONCURS. 
In baza decisului Ven. Consiliu eparhial Nr. 570 

B ex 1930 se escrie concurs pentru ocuparea postului 
de capelan cu drept de succesiune pe lângă neputin
ciosul paroh Vasilie Murgu la parohia de clasa II din 
Ciclova-montană, protopresbiteratul Oraviţei, cu termen 
de recurgere de 30 zile dela prima publicare în „Foaia 
Diecezană" cu următoarele 

Emolumente: 

1. V8 (Una treia) parte din reiutul pentru ses iu
nea parohială primit dela societatea U. D. R. în sumă 
anuală de 9500 Lei. 

2. V s (una treia) parte din venitele stolare uzitate. 
In lipsă de casă parohială, alegândul capelan se 

va îngriji singur de locuinţă. 

Capelanul va funcţiona în atârnare şi sub răspun
derea parohului. 

Recurenţii îşi vor înainta cererea de concurs 
adjustată", cu documentele prescrise, Prea Onor. Oficiu 
Protopresbiteral din Oraviţa şi sunt datori a se pre
zenta cu prealabila învoire a acestui Oficiu^ în vre-o 
Duminecă sau sărbătoare în sfânta biserică, spre a-şi 
arăta desteritatea în oratorie şi cântare, nu însă în ziua 
de alegere. . . 

Ciclova-montană din şedinţa Consiliului parohial 
ţinută în 4 Mai 1930. 

Ioan Stoia Vasilie Jianu 
preş. cons. par. not. cons. par. 
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In conţelegere cu oficiul protopresbiteral. 

Oraviţa la 13 Maiu 1930. 

Virgil Musta 
protopreşbitar-

Licitaţiune minuendă. 
In baza încuviinţării Venerabilului Consiliu epar

hial ddto 18 Iunie 1930 Nr. 3478 E. comuna bisericească 
ort. rom. din Marga, dă în întreprindere pe calea licita-
ţiunii publice renovarea şi repararea bisericei şi a casei 
parohiale, evaluată la suma de 85.150 Lei amăsurat 
devizului ce se poate vedea zilnic la Oficiul parohial din 
Marga. 

Comuna bisericească îşi rezervă dreptul de a da 
această lucrare acelor întrepinzători — fără ^considerare 
de rezultatul lîcitaţiunilor, — în care va avea mai multă 
încredere. • / 

Diurne sau spese de călătorie nu se acoârdă ni
mănui. 

Spese încopciete cu eşirea la faţa locului, facerea 
divizului, cad în sarcina intreprinzâtoriului, tot asemenea 
şi spesele cu facerea contractului şi timbrele. ; . ' •. 

Cei cari doresc a întreprinde aceasfă lucrare va de
pune vadiul de 10% în bani gata sau în hârtii de valoare. 

Licitaţiunea se va ţinea în 29 Iunie 1930 Ia oarele 
12 în localul sf. biserici. \ 

Contractul devine obligator pentru întreprinzător 
îndată după subscriere, iar pentru comuna bisericească 
numai după aprobarea din partea Venerabilului Consilia 
eparhial. 

Marga, din şedinţa Consiliului parohial ţinută la 
18 Maiu 1930. 

Iosif Olariu 
notari. 

Nicolae Ivanescu 
preot. 

Casa No. 328 vis-â-vis de biserica catedrală, 4 
cam., coridor închis, baie etc. 

curte cu flori, grădină, să vinde din mână liberă. 
Informaţiuni dă Petru Lepa. 



Licitaţiune. 
No. 466/1930. 

în baza rugării iăcută în procesul-verbal 
dresat sub numărul de mai sus aduc Ia cuno-
ştiinţă publică, că în ziua de 4 Iulie 1930 la 
ora 3 după amiazi în localul „Prima Bancă 
Grănicerească" societate pe acţiuni din Caran
sebeş, strada Episcop Popasu No. 470 se vor 
vinde cu intervenţia noastră la licitaţie publică, 
contra plată imediată şi pieluarea imediată 6000 
acţiuni Industria forestrieră Mehadia S. A. Caran
sebeş No. 1—800 şi 1601—6800 â lei 500 
valoare nominală la o acţie, cu cupoanele lor 
începând pe anul de gestiune 1927/1928; 360 
acţiuni Banca Poporală S. A. Caransebeş, No. 
2200—2500 şi 9181—9240 â Lei 500 valoarea 
nominală la o acţie, cu cupoanele lor începând 
pe anul de gestiune 1930. 

Caransebeş, la 20 Iunie 1930. 
Gh. Repede 

notar public. 
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losif Schanb 
Tinichigiii de lux şi de zidiri, 
se angajează la tot felul de lucrări 
şi anume: facerea de turnurinoui, 
de cruci noui precum şi aurirea 
lor, facerea acoperişurilor noui, 
facerea parafulgerilor după regu
lile tehnice; vopsirea turnurilor, 
acoperişurilor cu farba „Bessemer", 
cea mai bună farbâ, ce apără 
5 contra ruginei. 

Adresa: Lugoj, Str. Nedeîco 35. 

Industria forestieră Mehadia S. A. Caransebeş. 

Convocare. 

Domnii acţionari ai societăţii „Industria forestieră Mehadia s. a." în ' Caransebeş sunt 
invitaţi la 

Adunarea generală ordinară, 
care se va ţinea în Caransebeş la 30 Iunie 1930 orele 5 p. m. în localul „Primei Bănci Grăni
cereşti s. a."*în Caransebeş. 

Ordinea de z i : 
1. Deschiderea adunării generale, designarea grefierului şi a doi acţionari pentru veri

ficarea procesului verbal. 
2. Bilanţul anual : raportul Consiliului de Administraţie şi al Comitetului de cenzori. 

Descărcarea administratorilor şi cenzorilor de gestiunea lor pe anul de gestiune 1928 1929. 
3. Alegerea unor membrii în consiliul de administraţie. 
4. Alegerea Comitetului de cenzori. 
5. Propuneri în senzul statutelor. 
Caransebeş la 19 Iunie 1930. 

Consiliul de administraţie. 

N. B. Domnii acţionari cari voiesc a participa la adunarea generală în persoană sau prin plenipotenţiat, sunt rugaţi 
în senzul statutelor a depune acţiile la „Prima Bancă Grănicerească s. a." în Caransebeş, sau la „Prima Cassă de Păst rare s. a." 
în Timişoara. 

Redactor responsabi l : Hioolae Cornean / M ^ V ' Tiparul şi editura Tipografiei diecezane io Caransebeş . 




